

आइआइटी पटना 10 कॉलेजों को करेगा गाइड

संवाददाता पटना

देश के 23 आइआइटी (इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी) तकनीकी शिक्षा के सुधार पर काम करेंगे. आइआइटी काउंसिल की बैठक में देश के सभी आइआइटी को अपने आसपास के 10 इंजीनियरिंग और पॉलिटेक्निक इंस्टीट्यूट को गाइड करने का निर्देश दिया गया है. आइआइटी पटना भी इस दिशा में काम करेगा. समय-समय पर कार्यक्रम भी आयोजित करवायेगा. आइआइटी के

अधिकारियों ने कहा कि यह अच्छी पहल है. कुछ इंजीनियरिंग कॉलेजों को आइआइटी सिलेबस और रिसर्च को समझने का मौका मिलेगा. इसके साथ नये-नये रिसर्च को आइआइटी के रिसर्च सेंटर बढ़ावा देंगे. इस दौरान देश के नये आइआइटी पुराने आइआइटी से आइडिया लेंगे. नये आइआइटी के लिए पुराने आइआइटी मेंटर का काम करेंगे. उच्च शिक्षण संस्थानों की रैंकिंग में सुधार के लिए इस तरह के कई कार्यक्रम तय किये गये हैं. काउंसिल ने इसके लिए देश भर

के सभी आइआइटी से राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय रैंकिंग में जगह बनाने के लिए अपनी एक कार्ययोजना तैयार करने को कहा है. आइआइटी पटना रिसर्च को लेकर और रैंकिंग में सुधार को लेकर कई योजनाएं तैयार करने में जुटा है. इंजीनियरिंग कॉलेजों की शिक्षा को भी दुरुस्त करने का काम करेगा.



विश्वविद्यालयों को मिलेंगे 6500 से अधिक सहायक प्राध्यापक

संवाददाता पटना

प्रदेश के विश्वविद्यालयों को 6500 से अधिक सहायक प्राध्यापक मिलेंगे. उच्च शिक्षा विभाग को प्रदेश के अधिकतर विश्वविद्यालयों से रिपोर्ट आ गयी है. औपचारिक तौर पर केवल एक- दो विश्वविद्यालयों की रिपोर्ट आनी बाकी रह गयी है. हालांकि, विभाग ने अनौपचारिक तौर पर वहां की रिक्तियों का भी आकलन कर लिया है. विभाग इसी माह दूसरे हफ्ते में रिक्तियों की रिपोर्ट विश्वविद्यालय सेवा आयोग को सौंप देगा.

आधिकारिक जानकारी के मुताबिक शिक्षा विभाग की रणनीति है कि अगले सत्र से पहले हर हाल में सभी विश्वविद्यालयों को जरूरत के सहायक प्राध्यापक उपलब्ध करा दिये जायें. उल्लेखनीय है कि विश्वविद्यालयों से रिक्तियों की संख्या सबसे पहले वर्ष की शुरुआत में ही मांगी गयी थी, लेकिन विश्वविद्यालयों की लापरवाही से मामला अब तक अटका हुआ है. हालांकि, इस माह रिक्तियों का प्रस्ताव विश्वविद्यालय सेवा आयोग चला जायेगा.

विवि को दो माह के वेतन के लिए 489 करोड़ रुपये जारी

पटना. वेतन नहीं मिलने से परेशान प्रदेश के सभी विश्वविद्यालयों के शैक्षणिक और शिक्षकेतर कर्मचारियों के वेतन के लिए बुधवार को एक साथ सितंबर और अक्तूबर के वेतन के लिए राशि जारी कर दी गयी है. शिक्षा विभाग ने प्रदेश के सभी 13 विश्वविद्यालयों में वेतन के लिए यह राशि बुधवार को जारी की है. त्योहार के इस दौर में विश्वविद्यालय कर्मियों के लिए ये एक अच्छी खबर है. शिक्षा विभाग ने 489 करोड़ की राशि जारी की है. इस पैसे से सितंबर और अक्तूबर की सैलरी दी जायेगी. यह पहली बार है कि अक्तूबर की सैलरी एडवांस में मंजूर कर दी गयी है. वेतन जारी करने का आदेश उच्च शिक्षा विभाग ने जारी किये हैं. **सातवें वेतनमान का लाभ मिला**: एएन सिन्हा सामाजिक विज्ञान संस्थान के सभी प्राध्यापकों और गैर शैक्षणिक कर्मचारियों को सातवें वेतनमान के हिसाब से वेतन मिलना शुरू हो गया है. हाल ही में दी गयी सैलरी सातवें वेतनमान के हिसाब से ही दी गयी है.

कार्यक्रम . गांधी विचार समागम का समापन, विधानसभा अध्यक्ष ने कहा- गांधी व बिहार के बीच गौरवशाली रिश्ता

संवाददाता पटना

विधानसभा अध्यक्ष विजय कुमार चौधरी ने कहा कि गांधी और बिहार के बीच अटूट और गौरवशाली रिश्ता है. जब भी गांधी का जिक्र होता है, तो हर बिहारी को लगता है कि किसी अपने को बात हो रही है. हमें गांधी पर गर्व है. गांधी का सम्मान बिहार का सम्मान है. उन्होंने यह बातें बुधवार को ज्ञान भवन में आयोजित गांधी विचार समागम के समापन समारोह में अध्यक्षीय भाषण देते हुए कहीं.

उन्होंने दो टुक कहा कि गांधी का चंपारण में पहुंचना आधुनिक भारत की सबसे बड़ी राजनीतिक घटना है. इसने भारतीय इतिहास की दिशा बदल दी. इस दौरान उन्होंने चंपारण के किसान राजकुमार शुक्ल को गांधी का जोहरी और प्रताप पत्र के तत्कालीन संवाददाता पीर मुहम्मद मुनीस को निडर पत्रकार बताया. इन दोनों ने चंपारण के किसानों के दर्द से गांधी को रू-ब-रू कराया था. प्रदेश के शिक्षा मंत्री कृष्णनंदन वर्मा ने कहा कि गांधी के विचारों को बिहार सरकार धरातल पर उतार रही है. इसके लिए उन्होंने कई कार्यक्रमों का उल्लेख भी किया.

गांधी का चंपारण पहुंचना आधुनिक भारत की बड़ी राजनीतिक घटना



किलकारी के बच्चों की ओर से तैयार पुस्तिका का विमोचन करते विधानसभा अध्यक्ष विजय कुमार चौधरी व अन्य .

गांधी अभी जिंदा हैं : कुमार प्रशांत

गांधी शांति प्रतिष्ठान से जुड़े गांधीवादी कुमार प्रशांत ने कहा कि गांधी मरे नहीं हैं. वे अभी जिंदा हैं. जब भी हम विकल्पहीन होते हैं. वे हमारे सामने आ खड़े होते हैं. वे समाधान के रूप में हमारे साथ हैं. वे कालातीत हैं. उन्होंने दूसरों की पीड़ा को महसूस किया. उसे दूर करने का खुद प्रयास किया. उपदेश नहीं दिया. जो कहा, करके दिखाया. कुमार प्रशांत ने बड़ी बेबाकी से कहा कि गांधी को जनता के पैसे की अहमियत का पता था.

समाज के महान चिकित्सक थे गांधी

प्रतिष्ठित विद्वान प्रो. ऋतु प्रिया ने कहा कि गांधी समाज के बड़े चिकित्सक थे. उन्होंने सामाजिक समस्याओं के समाधान के लिए तमाम रास्ते अपनाये. इससे पहले सुगांधा मुशी ने सभी नी सत्रों के बारे में जरूरी बातें बतायीं. स्वागत भाषण शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव आरके महाजन ने दिया. कार्यक्रम संचालन प्रो. जयंत तौमर ने किया. समापन समारोह में अतिथियों ने किलकारी के बच्चों की तरफ से तैयार पुस्तिका का विमोचन किया.

सत्रों का निचोड़

- **प्रथम सत्र** : गांधी के शिक्षा के विचार हमेशा प्रासंगिक रहेंगे, क्योंकि बिहार में उसके प्रयोग सफल रहे हैं.
- **द्वितीय सत्र** : गांधी की नजर में सबसे अहम शब्द नहीं, इंसाइनियत की भाषा है.
- **तृतीय सत्र** : गांधी के सपनों का भारत स्व. चिंतन का विषय है, परिभाषित करने की विषय वस्तु नहीं.
- **चतुर्थ सत्र** : गांधी का सौंदर्य बोध नैतिक और स्वतंत्र अनुभव है.
- **पांचवां सत्र** : गांधी असंभव नहीं, उन जैसा कोई भी बन सकता है.
- **छठा सत्र** : राजनीति में आरोप का खेल सच्चाई के साथ संवाद करने पर दूर किया जा सकता है.
- **सातवां सत्र** : गांधी के प्रयोग कुछ कर दिखाने से पहले की पृष्ठभूमि थे.
- **आठवां सत्र** : गांधी के सपनों को धरातल पर उतारने के लिए जमीनी हकीकत स्वीकार करें.
- **नौवां सत्र** : बीमारियों का प्राकृतिक हल ढूँढ़ कर उन पर कब्ज पाएँ.

पूजा को ले बाजार में बढ़ी हलचल, कपड़ा बाजार से बाइक शोरूम तक में बढ़ी भीड़

लाइफ रिपोर्टर @ पटना

पूजा को लेकर बाजार में रौनक दिखने लगी है. कपड़ा शोरूम से लेकर बाइक शोरूम में गुरुवार को ग्राहकों की अच्छी भीड़ देखने को मिली. पूजा को लेकर बाजार में ऑफर ही ऑफर और डिस्काउंट की भरमार है.

राजधानी के प्रमुख मॉल बिग बाजार, सेंट्रल मॉल, एम बाजार मैक्स, पेंटालून, वीटू, विशाल मेगा मार्ट, कोलकाता बाजार आदि में देर रात तक लोग पूजा को लेकर खरीदारी करते देखे गये. मॉल में सबसे अधिक भीड़ बच्चों के सेगमेंट में देखा गया. साथ ही युवतियां और युवकों की भी अच्छी संख्या में मॉल में खरीदारी को पहुंचे.

मैक्स के एवीपी राजीव मुखर्जी ने बताया कि कई ऑफर चल रहा है. इसके तहत 6999 की खरीदारी करने पर ग्राहकों को एक ट्राली बैग तथा 3999 की खरीदारी करने वाले ग्राहकों को केनिस्ट सेट दिया जा रहा है.

पूजा के मौके पर बाइक और कार खरीदने की परंपरा रही है. इसे लेकर आज बाइक और कार शोरूम में ग्राहकों की हलचल देखने को मिला. देनी टीवीएस के निदेशक अमरजीत सिंह ने बताया कि ग्राहक जानकारी लेने के लिए बड़ी संख्या में पहुंचे और पूजा को लेकर एक दर्जन बाइक की एडवांस करवाया. टीवीएस कंपनी अपने ग्राहकों को आठ हजार रुपये तक छूट दे रही है. इसके अलावा हीरो, होंडा, बजाज, कैपिटल सुजुकी आदि भी आकर्षक छूट दे रही है.



नवरात्र को लेकर बाजार में चहल-पहल फिर से शुरू हो चुकी है.

किरण महेंद्रा के निदेशक नितिन कुमार ने बताया कि लोग गाड़ियों की बुकिंग करा रहे हैं, लेकिन पिछले साल की अपेक्षा ग्राहकों में वह उमंग नहीं देखने को मिल रहा है. उन्होंने बताया कि सप्तमी, अष्टमी तथा नौवीं पर डिलिवरी के लिए अभी तक 25 गाड़ियों की बुकिंग ग्राहकों ने करवाया है. कुमार ने बताया कि पूजा को लेकर एक लाख रुपये तक का ऑफर चल रहा है जो दीपावली तक चलेगा.

टाइटन वर्ल्ड के प्रबंधक एके केडिया ने बताया कि आज से बाजार में कुछ रौनक देखने को मिला है. उन्होंने

बताया कि टाइटन की घड़ियों पर 20 फीसदी तक की छूट दी जा रही है. वहीं फास्ट ट्रैक की घड़ियों पर 30 फीसदी तक छूट का ऑफर चल रहा है.

इलेक्ट्रॉनिक्स शोरूम में भी ग्राहकों की हलचल दिख रही है. बड़े आकार की टीवी को लोग अधिक प्राथमिकता दे रहे हैं. बाजार में इस वक्त 11 लाख रुपये तक की टीवी आ चुकी है. फिलहाल यह टीवी आदित्य विजन के पास है. आदित्य विजन के महाप्रबंधक अनुज कुमार सिंह ने बताया कि मंदी का दौर अब छंटने लगा है. ग्राहकों की आवक पिछले दो दिनों में बढ़ी है. उन्होंने बताया

कि बोलने पर संचालित होने वाला फ्रीज पटना में पहुंच चुका है. इसकी कीमत 3.26 लाख रुपये है. इस फ्रीज के मालिक घर से बहार होने के बावजूद यह देख सकते हैं कि फ्रीज में क्या है. फ्रीज के गेट पर एक टीवी लगाया गया है, जिस पर देख सकते हैं कि फ्रीज के अंदर क्या-क्या है.

सिंह ने बताया कि अभी लोग एडवांस बुकिंग करा रहे हैं. साथ ही कंपनी को ओर से आकर्षक ऑफर भी चल रहा है. इसके अलावा वित्तीय सुविधा भी एक छत के नीचे उपलब्ध हैं.



जोगवा-जोगिनिया नाम से प्रसिद्ध रानीपुर में 168 वर्षों से होती है मां काली की पूजा

अमिताभ श्रीवास्तव @ पटना सिटी

जोगवा जोगिनिया के नाम से प्रसिद्ध रानीपुर काली स्थान में 168 वर्षों से काली प्रतिमा स्थापित हो रही है. गांव वालों के सहयोग से यहां पर स्थायी तौर पर काली प्रतिमा स्थापित की गयी. इसके साथ ही बजरंगबली, लक्ष्मी माता, विष्णु व शिव मंदिर का भी निर्माण कराया गया. अतीत को याद कर पूर्व अध्यक्ष अनिल यादव बताते हैं कि छोटे से झोपड़ी में गांव के लोगों ने यहां वर्ष 1851 में काली पूजा आरंभ की थी, जो अब धीरे-धीरे विस्तार लेने लगी है. अब यहां पर मंदिर बना दिया गया है, जहां काली जी की स्थायी प्रतिमा विराजमान है. परंपरा को कायम रखते हुए शादीय नवरात्र में यहां पर काली प्रतिमा स्थापित की जाती है. मूर्ति बनाने के लिए स्थानीय कारीगर नून के चौरहा के रामानंद पंडित आते हैं. इसके अलावा पंडाल बनाने का कार्य भी कराया जाता है. यहां प्रतिदिन हजारों की संख्या में श्रद्धालु आते हैं.

दशमी को होगा कन्या पूजन
श्रीश्री रानीपुर काली कला मंदिर की ओर से आयोजित पूजा के संबंध में अध्यक्ष अमरनाथ यादव व महामंत्री सुनील कुमार सिंह बताते हैं कि यहां पर सप्तमी को प्राण-प्रतिष्ठा के अनुष्ठान के उपरांत हलवा का प्रसाद बांटा जाता है. अष्टमी व नवमी को खीर का प्रसाद भक्तों में बांटा जाता है, जबकि नौ दिनों की उपासना के उपरांत दशमी को कन्या पूजन के भंडारा का आयोजन होता है. इसमें 40 हजार से अधिक श्रद्धालु भगवती का प्रसाद ग्रहण करते हैं.



श्रीश्री रानीपुर काली मंदिर पूजा समिति के सदस्य.

आकर्षक होती है शोभायात्रा

सदस्यों ने बताया कि विसर्जन शोभायात्रा आकर्षण का केंद्र होता है. विसर्जन शोभायात्रा में पानी का टैंकर सड़क को साफ करने, झाड़ू देने के बाद पुण्य वर्षा करते हुए माता का चरण पखारने का काम भी कराया जाता है. कोषाध्यक्ष देवानंद यादव बताते हैं कि विसर्जन शोभायात्रा में 150 तिरंगा झंडा भी रहेगा, जो खासा आकर्षण का केंद्र होगा. सदस्यों के अनुसार मेरठ से बूँड बजाने के लिए दल को बुलाया गया है, जबकि मंदरा बजाने वाले 24 लोगों का दल भी राघोपुर से आया है. विसर्जन शोभायात्रा में 25 ऊंट व 15 घोड़ा को शामिल किया गया है.

हजारों श्रद्धालु होते हैं शामिल

भगवती की श्रद्धा व आस्था गांव वालों ही नहीं शहर वासियों में इतनी है कि शोभायात्रा में कम से कम 21 हजार श्रद्धालु शामिल होते हैं.

- सुनील कुमार सिंह, महामंत्री
रह पूजा प्रबंधक

लोगों की है आस्था

यहां स्थापित प्रतिमा में रानीपुर के लोगों की ही नहीं बल्कि नगर वासियों की भी आस्था बसती है. जो पूजा-अर्चना के लिए कतार में लग कर यहां आते हैं.

- दीपू महतो, उपसचिव

मनोकामना होती है पूरी

भगवती की कृपा से कलश स्थापन से लेकर प्राण-प्रतिष्ठा व पूजा अर्चना समेत हर कार्य भगवती की कृपा से पूर्ण होता है. विसर्जन शोभायात्रा में नगरवासी दर्शन को इंतजार करते हैं.

- देवानंद, कोषाध्यक्ष

धीरे-धीरे हुआ विस्तार

पुरखों की माने तो लगभग 80 वर्षों से पूजा का विस्तार हुआ और भव्यता आने लगी. सप्तमी से नवमी तक दर्शन पूजन के लिए जो भीड़ कतार में आती है.

- गोरख यादव, उपाध्यक्ष

99 साल पुराने चितकोहरा पूजा पंडाल में सितारों से चमचमाती दिखेगी माता

पटना. गर्दीबाग के चितकोहरा बाजार स्थित नव युवक विकास संघ श्री श्री दुर्गा पूजा साईं मंदिर में इस बार समिति अपनी 99 वर्षगांठ मनाते हुए पूजा का सुंदर स्वरूप बना रहा है. इस दौरान पूजा पंडाल और लाइटिंग हर पहलुओं पर विशेष ध्यान दी जा रही है. इस बात की जानकारी देते हुए समिति के सदस्यों ने बताया कि इस वर्ष मां दुर्गा के सभी प्रतिमाओं का परिधान स्पेशल तरीके से तैयार किये गये हैं, जो खास कर रोलेक्स, रक्स, सितारा, टुटकी मोती और मयूर पंख से तैयार किया गया है. इसके अलावा नथिया मांग टिका, कंगन, बिंदी, पायल, कमरधनी आदि शामिल हैं. इसकी विशेष जानकारी देते हुए समिति के प्रवक्ता नाथुन रजक ने बताया कि सप्तमी की रात भजन संध्या का आयोजन किया गया है. सप्तमी से लेकर नवमी तक विशेष पूजन का भी आयोजन रखा गया है, जिसमें प्रसाद के रूप में हलवा चना, बादाम, खीर-पुरी और चूड़ा-दही बांटी जायेगी.



80 फुट रौंद के पास बन रहा पंडाल



रंगीन रोशनी से जगमग हुआ शहर.